

La misma fuerza que destruye, es también una fuerza creadora.

VICTOR HUGO

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.º serie - N.º 87

Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante

Viernes, 2 de julio de 1937

EDITORIAL

De acuerdo con los camaradas que protestan contra el hecho de que puedan considerarse a los ciudadanos de la ciudad antifascista clasificados en distintos grupos: antifascistas de primera, segunda y tercera. De acuerdo con ellos, y unimos nuestra protesta a la suya, aun cuando consideramos que para nada sirven protestas y lamentaciones. Menos, pero no buscamos la causa, quizá por hallarnos insertos dentro de graves responsabilidades.

Ciudadanos con derechos y deberes, explotados y explotadores, podríamos convenir.

Antes del 18 de julio, España, dividida en "derechistas y deberistas", constituía la España negra de los privilegios, la España del capitalismo español, rono, estrado y vengativo. Entonces, desde todas las esquinas del obrerismo, se firmaba a esta España por su nombre. En las prensas, en los discursos, era tema socorrido hablar de la injusticia, patentizada en el hecho plástico de dos clases de españoles: los que disfrutaban de todos los derechos y los que soportaban todos los deberes.

El 18 de julio termina con estas cosas, que representan el régimen capitalista, y transcurren varios meses sin que en nuestro país hubiese otra clase de habitantes que los antifascistas y las fascistas. La Revolución advino con designio profundo de acabar con tamaña injusticia social. Llegaba a remover cimientos y a crear un orden nuevo: el de los trabajadores.

Y un buen día convenimos en que existen ciudadanos de cuota y ciudadanos de cupo ordinario.

No entremos más a fondo en la cuestión. Solamente señalar la conveniencia de que desaparezcan las lamentaciones. Acusa de debilidad y produce tristeza. Que sirva esta vuelta a realidades pasadas, para rectificar la conducta. Y actuar frente a la experiencia. Es la única manera de producirse consecuentemente con los deberes revolucionarios. La Revolución está en pie. Todavía. A pesar de los enterradores. Enlazada a la guerra, avanza y retrocede. Impulsarla hacia adelante es el deber del proletariado.

Está muy próxima la aparición de

Umbral

16 grandes páginas en huecograbado

C. N. T.

A. I. T.

Federación Nacional de Sindicatos Unicos de la Enseñanza (F. N. S. E.)

GRAN MITIN

El próximo domingo, día 4, a las diez de la mañana, en el local de Nostre Teatre, tendrá lugar el mitin de clausura del Congreso Nacional de Sindicatos Unicos de la Enseñanza, celebrado recientemente en Valencia.

Tomarán parte:

UN DELEGADO DEL CONGRESO ALBERTO CARSI (Geólogo)

COMAS Y SOLA (Presidente del Observatorio Fabra)

JUAN PUIG ELIAS (Presidente del Consejo de la Escuela Nueva Unificada de Cataluña)

MIGUEL GONZALEZ INESTAL (Por el Comité Nacional C. N. T., que presidirá)

¡ESCUELA NUEVA! ¡PUEBLO LIBRE!

Mirador

La Brigada de Choque núm. 1 del Radio Centro del Partido Comunista se lamenta, en una carta, de los ataques de que viene siendo objeto por parte de ciertos diarios. Es lástima el tiempo que han empleado en ella. Porque, si se refiere a NOSOTROS, los argumentos que explanan no nos han convencido. Lo primero que ocurre con esas brigadas es que las han titulado mal. Eso de "Brigadas de choque" suena como un clarín de guerra. Quien desconozca su cometido, creará a sus componentes héroes de esta gesta en acciones de guerra donde han de poner a prueba su valor sin límites. Fácil es calcular el desencanto cuando se descubre su verdadero cometido, que no es otro que segar. El partido ex comunista español peca de ese defecto. Le gusta dar nombres pomposos a sus creaciones para que impresionen a las masas y se hable de él con calor. Pero esta vez se le ha visto el plumero. Las Brigadas de choque no chocan con nada, a no ser con alguna que otra paella en la dulce tranquilidad de los campos. Muy lejos de nuestro ánimo está el suponer que sus componentes no trabajen durante toda la semana. En ese caso habría que denunciar a los que la integran como emboscados, y sería cosa de irlos pasaportando para las obras del ferrocarril en proyecto. Lo que sí podemos asegurar es que a los campesinos les sienta su presencia en los campos como una pedrada en un ojo. Al decir de ellos, se limitan a estorbar. Nosotros no creemos tanto.

al habla. AQUÍ NOSOTROS

—¡...!
—¡Ah! ¿Eres tú?
—¡...!
—¿Que no quieres nada con cierta gente? Te comprendo. Te comprendo...
—¡...!
—¿Y por qué se ensañan así contigo? ¿Qué mal has hecho tú a esos escribidores escarriata?
—¡...!
—Buen bien... ¿De modo que dicen que tú eres el papel, y no te queda otro remedio que soportar lo que ellos quieran escribir sobre tus lomos...?
—¡...!
—Lo supongo. Supongo que tendrás que aguantar todo lo que se les ocurre. ¡Y cuidado que a veces -muy frecuentemente por cierto- se les ocurre cada cosa que se hacen precisas las caretas contra los gases...!
—¿Dices que tu destino es triste? Me hago cargo, amigo Papel.
—¿Cómo? ¿Tiene gracia, hombre; tiene gracia...! Preferieses ser papel higiénico, ¿eh? No está mal, hombre; no está mal...!

DURRUTI CACHIVACHES

Una calle y un nombre

Una calle ancha de la invicta Barcelona recibió ayer, oficialmente, un nuevo nombre. Ya antes, el pueblo catalán, los trabajadores barceloneses lo habían legalizado "in mente", por la expresa e imperiosa voluntad del recuerdo y la saudade sentida por sus héroes y por sus hombres, a los que envuelve en doradas y resplandecientes madejas de intimas caricias o les acompaña en los tortuosos y angostos caminos de la vida.

A Durruti, el anarquista, el hombre cien veces perseguido y que en la hora del peligro ingente se elevó a la categoría de héroe, se le ha consagrado en una de las más céntricas calles. La lápida, cariñosamente esculpida por manos callosas, vino a dar sobre la calle la nota de presencia perenne del nombre de un hombre que sintió, como pocos, el alidabonazo de la hora de la liberación proletaria en Iberia.

En lo más íntimo de todos nosotros estará siempre encendida la pira de su actuación honrada y valiente para alumbrarnos con sus llamas el camino de nuestra ruta hacia la libertad. ¡Te seguiremos, compañero!

LUSITANO

¡Atención! ¡Atención!

Inglaterra levantará el embargo contra la venta de armas con destino a España

MADRID.—La United Press ha recibido la siguiente información "Se sabe de fuente autorizada que el Gobierno inglés dará por terminado dentro de poco el embargo que dictó contra la venta de armas con destino a España.

La United Press sabe que en el caso, que se considera ya seguro, de que Alemania e Italia no acepten la propuesta del nuevo control marítimo formulado por el Gobierno inglés, éste reconocerá como beligerantes a las dos partes hoy en lucha en España; pero al mismo tiempo, el Gobierno británico hará pública declaración de estar dispuesto a vender armas, así como a hacer patente su neutralidad.

Parece que Inglaterra ha decidido abandonar el sistema de No Intervención en el caso de que Alemania e Italia no acepten el control marítimo tal y como lo propone ahora el Gobierno inglés.

Es casi seguro que en la reunión que hoy, viernes, celebre el Comité de No Intervención los representantes del Gobierno británico hagan alguna nueva gestión cerca de los embajadores de Alemania e Italia como representantes de estos dos países en el Comité. Desde luego es cosa decidida que los representantes ingleses hablen en esta sesión con toda claridad a los demás delegados, y muy especialmente a los de Alemania e Italia."

HOY

La preñez de Europa está a punto de resolverse. ¿Qué traerá ese bulto de la No Intervención, sobre el cual opera Inglaterra y Francia con tan esmerado cuidado? ¿Guerra? ¿Un saqueo de papeles viejos y mojados para alfombrar el camino hitleromussoliniano? ¿Incógnita! Está entrando en el punto la tirantez internacional. Ya no se duerme tranquilamente en Francia ni en Inglaterra. El sosiego se ha turbado con la última postura de Mussolini. No habrá retirada de "voluntarios", precisamente por ser voluntarios y no depender del "duce", sino de Franco... Y éste, ¿de quién depende?

Y no solamente no están de acuerdo en retirar los voluntarios extranjeros Hitler y Mussolini, sino que tampoco con la actitud francoinglesa de asumir totalmente la función de vigilancia en las costas españolas. No se fía Italia y desconfía Alemania de que Inglaterra actúe imparcialmente y favorezca la causa del Gobierno de Valencia. ¿Cómo va a creer un bandido en la honradez de los demás?

El caso es que no habrá acuerdo. No se retirarán los voluntarios ni se acepta el nuevo sistema de control. Alemania quiere nuestro hierro. Italia, nuestros mares y nuestros pueblos para colonizar y expandir su miserable generación fascista, que se ahoga en el infierno itálico.

¿Qué hará Inglaterra? ¿Qué hará Francia? ¿Y qué harán las dos juntas, contando o sin contar con Rusia? Apuntemos que se ha operado una notable reacción en estas naciones en el sentido de no tolerar por más tiempo los desplantes de Alemania e Italia. Y esto, que debió ocurrir hace diez meses, con lo que la paz habría ganado mucho, habrá también turbado el sueño de los dos chulos de Europa, pues ya su fechorías van a ser "controladas". Así lo ha dicho Francia, por boca de Delbos, una vez asegurada la estrecha solidaridad de su país con Inglaterra. Las cosas están graves; nosotros diríamos maduras.

El Japón ha hundido un cañonero a la Unión Soviética. Otra agresión del imperialismo de Extremo Oriente. El incidente no tendrá por hoy mayores derivaciones. Será resuelto mediante explicaciones diplomáticas. El interés está en Occidente.

Portugal se solidariza con la actitud de Italia y Alemania. Inglaterra ha expresado su disgusto por esta "rebeldía" portuguesa. ¿Qué es eso? ¿Se ha olvidado Oliveira Salazar de que Portugal depende de Inglaterra? ¿O es que prefiere salirse al carro hitlerofascista?

¿PARTIDO UNICO?

¿CARNET UNICO?

He aquí lo que propugna "Claridad", siguiendo la línea del partido comunista. Partido único. Carnet único. ¡Vaya con los "marxistas"... y a lo que llaman marxismo. Porque resulta que Marx, que era un buen marxista, no les sentaría a su lado. Resulta que los anarquistas tenemos que señalarles la continua herejía. Y es que los anarquistas, en la voz de los marxistas revolucionarios, cuando esta voz es auténtica, reconocemos un trecho de camino afín. Las palabras de ese auténtico marxismo pueden, a veces, ser la nuestra y, unidos, ceramos contra el Estado capitalista. Luego, ya, mientras nosotros ansiamos el vuelo, ellos se encadenan con la dictadura, surge nuestro desacuerdo en el enjuiciamiento de esa etapa-tránsito por llegar a la sociedad sin clases. Nosotros pensamos que la dictadura tiende a burocratizar la Revolución y a sustituir un aparato opresor por otro, un amo por otro.

En tanto llegamos a este trance del total vencimiento del capitalismo, con las reservas naturales, podemos aceptar como aliados a los marxistas revolucionarios.

No así a esos reformistas, disfrazados de marxistas, que representan el antimarxismo y los intereses de la contrarrevolución.

¿Carnet único? ¿Partido único entre los "marxistas"? Cosa fácil. Ya vemos cómo se realizó la unidad entre dos sectores juveniles,

a través de las J. S. U. Conocemos la trampa de esa unidad, que sólo persigue la absorción de un partido por otro. En razón a estas razones, la resistencia de los elementos insubornables o clarividentes que en los partidos, al aborregarse, son los encargados de defender primitivas esencias.

¿Carnet único! ¿Partido único! NOSOTROS, anarquistas, tienen el deber de comentar este problema para que los trabajadores en general vayan formando su conciencia y no se dejen estafar políticamente.

Leed NOSOTROS

"El Mercantil Valenciano" incontrolado

Razón lleva nuestro fraterno "Fragua Social" para lamentarse de lo ocurrido en el caso de "El Mercantil Valenciano". Uno o varios artículos suyos, interpretados mal por las Sindicales Gráficas de Valencia han dado al traste con un control que a ningún diario de la localidad le era tan necesario como al que nos referimos. Reconocemos que la culpa no ha sido del colega hermano.

Pero, como agua pasada no mueve molino, dejemos de comentar lo sucedido para enfrentarnos con el presente, que es mucho más interesante. El control sobre "El Mercantil" es necesario restablecerlo inmediatamente. Un control que no sea como lo ha venido siendo hasta aquí: ineficaz y torpe. El diario citado semeja un caballo con resabios, al que hay que mantener con la brida siempre tirante, pues al menor descuido se desboca.

Esperamos, por tanto, que ese control sea inmediatamente restablecido, así como que la función de control esté ejercida por una persona apta, que no se doblegue a las insinuaciones y amenazas de dicha Redacción.

FRAGUA SOCIAL

NOTICIAARIO DIVERSO

C. N. T.

A. I. T.

C. N. T.

A. I. T.

C. N. T.

F. I. J. L.

F. A. I.

Federación Regional de Campesinos de Levante SECCION PROPAGANDA

Este compañero que nos ha visitado para dar una conferencia, nos habló de una manera abstracta y confusa. Ligámoelo cuanto antes: no le hemos entendido. Si es de los nuestros — y decirlo cuesta menos que serlo —, debió desarrollar el tema con meridia na claridad. Debía tener en cuenta que los campesinos carecemos de estudios profundos y que miramos con recelo en torno nuestro cuando se nos quiere sumir en un mar de confusiones. ¿Qué ha dicho este hombre? —era la pregunta que, al salir del local, nos hacíamos todos—. ¿Se trata de un «derrotista»? No, porque a través de su peroración hubo períodos envidiosos y vehementes fervores. Sin embargo...

Abstracto, tal estuvo el orador; hastiado pesimista. Nos dió a gustar demasiada futurología. El Catón nuestro es suficiente a procurarnos el indispensable alimento espiritual, y nada más apetecemos. Ninguno de nosotros tiene vocación de ateneista. Nuestro elemento es el campo; la Colectividad, nuestro gozo ideal.

Ya hemos llegado a eso; conservar lo que tenemos es cuenta nuestra. Comprende, compañero, que anduvimos jornadas de dolor y de sangre hasta hallarnos como nos ves, y que aún van por ahí nuestros hijos con el fusil en las manos para consolidar estas conquistas. Si eres de los nuestros, específicamente hablando, nada temas. Ya ves nosotros los seguros que estamos. Sin tener tu erudición y sin saber lo que tú, hemos despertado a la verdad. ¡A la verdad, compañero!

¿Que no la conoces? ¿Que nunca le viste la cara? La verdad es esa hoguera en que se ha convertido la sangre del pueblo. Y esa luz seguirá alumbrando siempre. Esa luz no la apagará nadie. Nadie, compañero... ¡Nadie!

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera con dos carnets: uno del Sindicato de la Madera, C. N. T., y otro de las Juventudes Libertarias, a nombre de Enrique Gómez, lo devuelva a este Sindicato de la Madera, plaza de la Madera, núm. 3.

U. G. T.-C. N. T.

Talleres Comunes de Sastrería CONVOCATORIA

El domingo, a las diez de la mañana, asamblea del Sindicato del Vestir (Sección Grao), C. N. T.

Se ruega no faltéis, por tratarse de asuntos de interés.

Esta asamblea se celebrará en la calle J. J. Sister, 1 (Grao), local de las Juventudes Libertarias.

Edmund Lowe y Virginia Bruce

en la extraordinaria superproducción METRO OJOS QUE MATAN EN ESPAÑOL

Una grandiosa película de intrigas y misterios, que descubre los tenebrosos delitos de un hipnotizador

LUNES PROXIMO, en RIALTO

Capitol

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

Lunes 5 de julio de 1937

PRIMER DIA de la gran semana de

CINE Y FIN DE FIESTA

Dorita y Valero
ANGELITA CAMPOS
Antonio Vives

ESTRELLITA CASTRO

proyectándose la formidable superproducción METRO

La sombra de la duda

Sindicato Nacional de Teléfonos A TODO EL PERSONAL DE TELEFONOS

Ante las actuales circunstancias por que atraviesa el personal de la Compañía Telefónica Nacional de España, S. A., por la actuación caótica y partidista de ciertas individualidades, este Sindicato acordó, en asamblea general celebrada en 29 del pasado mes, la realización de un acto público, donde se expondrá claramente la posición de nuestra organización en lo futuro ante los momentos presentes, en evitación de posibles y graves contradicciones para el personal en general de Teléfonos.

El acto tendrá lugar a las 9:30 de la mañana del próximo domingo, día 4 del presente mes, en el local del Sindicato de la Metalurgia, calle Metalurgia (antes Caballeros).

Nadie debe faltar a este acto donde se expondrán bien disimuladamente las razones que nos asisten para adoptar esta posición que sirva de orientación y de enjuiciamiento del proceder de unos y de otros en beneficio de la causa y de la unificación.

Los derechos logrados por el personal están seriamente amenazados, y solamente podrá evitarse este peligro con nuestra presencia en el acto.

¡Compañeras y compañeros: todos al mitin!

LA COMISION ORGANIZADORA

«AMIGOS DE MÉXICO»

GRAN ACTO DE SIMPATIA A MEXICO EN ELDA

El domingo, 4 del corriente, hablarán en Elda los camaradas

EMILIO MISTRAL
FRANCISCO ONTIVEROS
ARMANDO ARTAL,

de la Asociación «Amigos de México», de Valencia, en el acto de simpatía al pueblo de México, por su recta y revolucionaria actitud con la causa antifascista de España.

El mitin será presidido por un camarada de la localidad, y amenizará el acto la Banda Municipal de Elda.

Trabajadores: Todos al mitin a demostrar con vuestra presencia la gratitud al pueblo mexicano.

LA COMISION ORGANIZADORA

Sastrería MODELO

Trajes a medida y uniformes

UNION FERROVIARIA, 11

Comisión de Propaganda Unificada TELEFONO 16539

Actos a realizar:

Día 3.—EN VALL DE UXO: Mitin. Oradores: Narciso Poymerau Gil Martí y Juan Rueda Jaime.

Día 4.—EN YECLA: Mitin Oradores: E. Martín Moreno, A. Artal y Juan Rueda Ortiz.

EN ALGINET: Mitin. Oradores: Narciso Poymerau y Rueda Jaime.

EN CHELVA: Mitin de unificación U. G. T. y C. N. T. Oradores: Ismael Piquer, por la U. G. T.; Pablo Puchol, por la C. N. T.; Borrás, por la U. G. T., y Busquier, por la C. N. T.

EN REAL DE MONTROY: Mitin Oradores: Narciso Poymerau y Juan Rueda Jaime, por la tarde.

EN LOMBAY: Por la noche. Mitin. Oradores: Narciso Poymerau y Juan Rueda Jaime.

Día 5.—EN BENIFAYO: Mitin. Oradores: N. Poymerau, Juan Rueda Jaime y Pedro del Río, por las J. J. L.

Día 6.—EN ONDA: Conferencia a cargo del compañero Armando Artal

EN MONCADA: Mitin. Oradores: Eugenio Castelló Benito Sáiz y Armando Artal.

NOTA.—Todas las localidades donde se celebren los anunciados actos de esta sección, cumplirán con arreglo a la circular enviada en fecha de 12 de mayo del corriente año.

F. I. J. L.

Juventudes Libertarias

(Grupo Alimentación)

CONVOCATORIA URGENTE

Se convoca a todos los compañeros que a continuación se expresan, para que asistan a la reunión de Barriada, que tendrá lugar mañana sábado, día 3 del actual, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, calle del Músico Gomis, núm. 4 (Sindicato de la Alimentación):

Andrés Bordería, Pedro Lozano, Bibiano Prados, Antonio Martínez, Jesús Luján, Antonio Quinto, Jacinto Martí, Fernando Navarro, Juan Reyes, Francisco Vivó, Adrián Cassa, Lorenzo Miró, José López, Alejandro Gómez, Dolores Sanz, Ramón Martínez Marcellino Lahiguera, Pascual Gil, Felipe Real, Eduardo Moya, Abelardo Verdes, Manuel Sanz, Máximo Vallés, Juan Cotanda, Julio Gabaldón, Nicolás Martín, Tomás Coll, Isabel Safón, Juan Martínez, Salvador Vega, José García y Vicente Gimeno.

Nota. Se recuerda a todos los compañeros que para asistir a esta reunión es imprescindible la presentación del carnet.

Revista de Revistas

«Hora de España»

Acaba de aparecer el número siete de la revista «Hora de España», correspondiente al mes de julio, conteniendo interesantes trabajos de Machado, Chacel, Plaia, Aleixandre, Corpus Barga, Huldobro, Prados, María Zambrano y otros. Venta, en quioscos y librerías, al precio de una peseta.

«ARGOS»

Número a número, esta simpática revista se supera en texto y presentación. Larga travesía lleva realizada bajo ese experto timonel que es el joven y notable periodista Enrique Martín Moreno. Le enviamos nuestro estímulo al arribar al octavo puerto de su publicación.

El sumario, por demás interesante, agrupa las firmas de Rabin-dranath Tagore, José España, Martín Moreno, Enrique Llobregat, Fernando Ferri Ruiz, Angel Muñoz de Arenas, Giovanni Papini y Juan Rueda Ortiz.

Por cincuenta céntimos, «Argos» ofrece una verdadera fiesta del espíritu.

La Gitana

ALMACENES

de tejidos especializados para los revendedores ambulantes

Plaza de la Merced, 8

CARTELERA

de Espectáculos Públicos (U.G.T.-C.N.T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL — Compañía

dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enri- que Rambal. 6.30 tarde y 10 noche: El grandioso melodrama «El soldado de San Marcial», grandioso éxito de Rambal.

NOSTRE TEATRE — Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6.30 tarde y 10.30 noche: «Las pobrecitas mujeres», extraordinario éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—6.30 tarde: «El país de los tontos» y «Aquí hacen falta tres hombres», dos obras de grandioso éxito. 10.30 noche: «Aquí hacen falta tres hombres» y «El país de los tontos».

TEATRO ESLAVA — Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6.30 tarde y 10.30 noche: «Papá Gutiérrez» otro clamoroso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz. 6.30 tarde y 10.30 noche: «Malvaloca», de los hermanos Quintero. Butaca, 1,50 pesetas.

SECCION CINES

Continua de 4'30 a 12 noche

RIALTO.—«La huella del pasado», por Elissa Landi, completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—«Su primera escapada», por Jackie Cooper y Joseph Calleja, en español.

CAPITOL.—«Barrios bajos», grandiosa producción nacional, por José Telmo y Rosita de Cabo.

LIRICO.—Warner Baxter en «Joaquín Murieta», hablada en español. Completan otras películas cortas.

TYRIS.—«A mí los valientes» y «Deseo», por Gary Cooper y Marlene Dietrich, en español.

SUIZO.—«La flecha del terror» y «Entre esposa y secretaria», en español.

GRAN TEATRO.—«Os presento a mi esposa» y «La mentira de la gloria», en español.

GRAN VIA.—«Honduras de infierno» y «Encadenada», en español, por Joan Crawford.

METROPOL.—«Miss Incognita» y «Ases de la mala pata», en español, por Laurel y Hardy.

Uñeres CRUMIERE

Les millors per a la vista

PAZ, 9 - BLASCO IBANEZ, 9

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

TODOS LOS SABADOS, POR LA TARDE, de cinco a siete horas, están abiertas sus oficinas al público para realizar operaciones en LIBRETA POPULAR DE PEQUEÑO AHORRO

TALLERES COMUNALES DE SASTRERIA

SECCION PUERTO

Teléfono 30259

U. G. T. Todo obrero consciente debe vestirse en los Talleres Unificados U. G. T.-C. N. T.; así demostraréis vuestro apoyo en favor de la causa que tanto anhelamos

Compañeros: Para hacer vuestros encargos, podéis dirigiros a las siguientes señas:

Avenida de Lenin, 374 Calle de Chapa, 39
Calle de Escalante, 4

Plaza de la Merced, 8 Calle de José Benlliure, 41 Calle de la Libertad, 36

INFORMACION DEL INTERIOR

Comunicados de guerra del Ministerio de Defensa Nacional

AVIACION

Parte de las diez de la noche: "Una de nuestras escuadrillas ha bombardeado hoy los aeródromos de Sevilla, en los que había gran número de aviones. Las bombas cayeron sobre los objetivos. Fueron destruidos bastantes aparatos enemigos."

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Fuego de distintas armas y cañoneo faccioso contra Madrid y otras posiciones. La artillería propia destruyó la Casa Cañonera, en la Cuesta de las Perdices, y un puesto de observación próximo.

ESTE.—El fuego de nuestra artillería desbizo una caravana enemiga, que se dirigía a Quinto, causando bajas vistas.

NORTE.—Vizcaya: La actividad se ha reducido a duelos de artillería, sin consecuencias por nuestra parte.

SUR.—IX Cuerpo de Ejército: En el día de hoy el enemigo ha atacado nuestras posiciones del Peñón de la Mata, muy apoyado por su aviación. Nuestras tropas han resistido con gran heroísmo, conteniendo el ataque faccioso.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL ESTE

Fuego de fusil, ametralladora y cañón en diversos sectores. En el resto del frente, sin novedad."

La coza a los facciosos

Un importante servicio de la policía madrileña, da como resultado el apoderarse de un botín de unos cuatro millones de pesetas en papel moneda extranjero, la detención de algunos fascistas y el descubrimiento de una vasta red de espionaje

MADRID.—La Policía madrileña ha practicado un importante servicio relacionado con el espionaje internacional. Recientemente, ciertos elementos buscaron la manera de introducirse en la Dirección General de Seguridad, en la cual se pusieron en relación con una persona que ejerce allí determinado cargo y que hace poco vino de Valencia para realizar algunas gestiones relacionadas con el cargo que ocupa. Se celebraron varias entrevistas y los desconocidos llegaron a ofrecer, si se les proporcionaban los pasaportes que necesitaban y se les facilitaba la huida, todo cuanto dinero fuera preciso y en la moneda del país que se creyera oportuno. Una vez resuelta la cuestión del precio, cantidad verdaderamente fabulosa, se les entregaron los pasaportes legales necesarios y se les facilitaría, además, un coche, debidamente controlado, para alejar la posibilidad de la menor sospecha, al objeto de terminar el viaje sin el menor contratiempo.

En este punto de las negociaciones la persona a que aludimos, de acuerdo con la Policía, ideó una coza que diera al traste con los propósitos de los que perseguían, con intención, según parece, de trasladarse después al campo faccioso con misiones secretas de-

terminadas. A tal efecto se montó el servicio, y el día convenido para realizar la fuga fueron detenidos infraganti, cuando iban a recoger los pasaportes. Al verse descubiertos trataron de arrebatarse éstos en forma violenta a la persona a que hacemos antes mención, hecho que motivó que la Policía se viera obligada a hacer uso de su fuerza.

Hasta el momento van detenidas varias personas de ambos sexos, algunas de las cuales se alojaban en un elegante hotel madrileño, pagando por la pensión precios exorbitantes.

En poder de los detenidos se ha encontrado la suma aproximada de cuatro millones de pesetas en papel moneda de un país extranjero.

Una lápida que da el nombre de Durruti a la antigua Vía Layetana

García Oliver y Federica Montseny pronuncian elevados discursos

BARCELONA.—A las siete de la tarde se ha efectuado el acto de descubrir la lápida que en homenaje a Durruti ha ofrecido al Ayuntamiento el escultor Oleda.

Frente a la casa C. N. T.-F. A. I., donde ha sido colocada la lápida, en la Vía Durruti, se ha congregado numeroso público con banderas y pancartas. En una tribuna han hecho acto de presencia destacados miembros de la C. N. T.

Descubierta la lápida, con el puño en alto la multitud, y entonando una banda "Los hijos del pueblo" han hablado en primer término Camps, de la F. A. I., y Xem, de la Federación Local de Sindicatos Unicos. Ambos han elogiado al luchador.

García Oliver, en representación del Comité Regional, dijo que el acto era la confirmación de una promesa cumplida con la sangre de Durruti y la de todos los compañeros caídos en la lucha.

La C. N. T.—dice— hizo promesa, empeñó su palabra de que los hombres que la formaban sabrían luchar por la Libertad y dar por ella sus vidas. Ahí está el ejemplo de Durruti y el de todos nuestros compañeros caídos. Gracias al heroísmo de estos hombres, Cataluña es libre todavía. (Ovación.) El significado de la vida de Durruti es el mismo que el de la organización confederal, y está representado en una sola palabra: "Lealtad". Leal fue Durruti y leal ha sido el movimiento confederal.

Recuerda que la obsesión de Durruti era ganar la libertad y ganar la guerra. En su vida pasó por trances amargos, pero siguió adelante sin desaliento. Lo que importa es vencer, y llegar a las realizaciones propuestas. El camino será largo. La lucha no será corta, pero si el pueblo quiere, no hay po-

La C. N. T. reitera, en las columnas de la «Sol», su decidida posición en el momento actual

BARCELONA.—"Solidaridad Obrera" insiste en decir que la C. N. T. prestará la colaboración necesaria al Gobierno de Cataluña. Mejor dicho, ya ha empezado a prestársela desde ayer. La organización confederal espera que por todos se cumpla con el deber y que quien está más obligado a ello es el Gobierno de la Generalidad. Hay que ganar la guerra, a pesar de los que se dedican a desprestigiar a la retaguardia, sin la cual no existe posibilidad de que el triunfo sea nuestro.

Los mineros de la Carbonífera del Ebro, reclaman su incorporación a filas

BARCELONA.—Los obreros de la Carbonífera del Ebro han elevado una instancia al presidente de Cataluña, en la que dicen:

"Vista la situación actual de la guerra que sostenemos por la Libertad contra la invasión del fascismo extranjero, creemos llegado el momento de que ningún minero sea excluido por ninguna causa de la incorporación a filas cuando sea llamado su cupo. Pedimos que sean anuladas todas las tarjetas de movilización, porque con ellas se ocultan muchos emboscados, sobre todo en las minas de esta cuenca, donde no se necesita ninguna cualidad para ser minero."

Los delegados de la Confederación en el Ayuntamiento madrileño, se ocupan de problemas vitales

MADRID.—Se reunió el Consejo municipal y se aprobaron diversos asuntos de personal y otros.

En ruegos y preguntas, Sancho, de la C. N. T., volvió a tratar del aumento de jornales a los obreros del Municipio, escasamente retribuidos.

González Marín, también de la C. N. T., habló de la mendicidad, que vuelve a reaparecer en Madrid. Se dieron unas explicaciones por el alcalde y el consejero Alvarez, representante del Municipio en la Junta de Asistencia Social.

Se levantó la sesión a las dos de la tarde.

Impresión de última hora de los frentes del Centro

MADRID.—Apenas ha habido novedades que señalar en todos los sectores del frente del Centro en la media jornada de hoy. Nuestras fuerzas en Carabanchel continúan su presión diaria sobre el «enemigo», mejorando paulatinamente las posiciones del Ejército popular. En los demás frentes cercanos a Madrid, la tranquilidad ha sido completa.

Continúa el movimiento de fuerzas en el sector del Jarama. El enemigo ha atacado nuestras posiciones con bastante violencia en la línea del ferrocarril y ha tratado de romper el cerco que rodea Morata de Tajuña, aunque en ambas acciones ha fracasado, ya que el Ejército popular rechazó con energía sus ataques.

Los soldados del pueblo efectuaron algunas incursiones en las cercanías del Pingarrón, encontrando al enemigo bastante quebrantado.

En el norte de Guadalajara, intenso cañoneo.

En la Sierra, vuelos de observación de la aviación facciosa, puesta en fuga por nuestros cazas y por los disparos de nuestras antiaéreas.

En la provincia de Avila sigue la presión de nuestras fuerzas sobre las zonas enemigas. En el sector de Las Navas, así como en los de Santa María de la Alameda y Robledo de Chavela, nuestras fuerzas efectuaron incursiones en el campo enemigo, mientras las baterías cañoneaban las segundas líneas.

La aviación popular ha protegido los frentes cercanos contra posibles agresiones de los aviones fascistas. Estos se internaron hasta Madrid, y trataron de realizar vuelos de observación sobre la capital; pero las baterías antiaéreas rechazaron a ocho aparatos enemigos que volaron a las seis y media de la mañana, a las quince y a las once.

LA LUCHA EN LOS FRENTES DEL CENTRO

Resumen de la jornada

En un recorrido de más de seiscientos kilómetros, se observa una tranquilidad absoluta

MADRID.— Hemos recorrido el frente de Guadalajara de punta a punta.

La tranquilidad en todo este amplio frente es absoluta.

Los facciosos venían cañoneando furiosamente, desde las alturas del valle de Utande, nuestras líneas de Cifuentes y Gajanejos. La artillería leal replicó de forma tan contundente y eficaz, que varias piezas del enemigo fueron desmontadas, y a partir de este ins-

tante no han vuelto a dar señales de vida.

La moral de las tropas leales es tan elevada, que sólo desea llegar la hora de atacar.

La aviación facciosa verificó algunos vuelos de reconocimiento. La nuestra ha hecho lo mismo.

El de ayer fué un día más de calma en este frente, donde, repetimos, los soldados del pueblo esperan con afán la orden de ataque.

El problema de la reintegración

Acordado por el Gobierno del Frente Popular catalán, vuelven a ocuparse políticamente muchas direcciones generales

BARCELONA.—Bajo la presidencia del señor Companys se ha reunido el Consejo de la Generalidad.

Se estudió la situación general política y militar, y según la referencia facilitada por el secretario del Consejo, señor Ebert, se han hecho los siguientes nombramientos:

Director general de Asistencia social, Manuel Galés; idem de Sanidad, Juan Saure; idem del Patrimonio y Rentas, José Irla; idem de Créditos y Tesorería, Luis Mestres; subsecretario de Cultura, Ramón Frontera; idem de Hacienda, Carlos Martí Peceid; idem de Economía, Estanislao Ruiz Ponsetti; director general de Servicios públicos, Miguel Alcubierre; idem de Trabajo, José Moix; subsecretario de Obras públicas, Manuel Aragón.

Para tratar de asuntos que afectan conjuntamente al Gobierno de la Generalidad y al de la República se ha tomado el acuerdo de que los consejeros Comorera, Bosch Gimpera y Pi y Suñer se trasladen a Valencia.

Más consignas...

BARCELONA.—El Comité de Cataluña de la U. G. T., en un manifiesto dirigido a los trabajadores, dice que nadie puede negar su colaboración al Gobierno de Cataluña, si no quiere que su actitud sirva inconscientemente los intereses del fascismo. La U. G. T. considera que puede, con la C. N. T., contribuir a normalizar en absoluto la vida de las industrias de guerra, aumentar el rendimiento del trabajo, superar la producción en cantidad y calidad, eliminar los parásitos de la Revolución, que viven a costa del inmenso pueblo antifascista.

La policía detiene a varios desertores y a un almacenista de Vich, que les preparaba la huida

GERONA.—La Policía ha logrado detener a varios elementos que se dedicaban a facilitar la desertión de individuos comprendidos en las quintas llamadas a filas. Realizaron el servicio los carabineros, que detuvieron a un grupo de fugitivos.

Entre los detenidos figuran: José Bagés, almacenista de Vich, que utilizaba un camión para conducir a los desertores hasta la frontera, por cuyo servicio cobraba 1.650 pesetas por persona; un hijo suyo, de quince años, que se encargaba de percibir estas cantidades; Dolores Tina, que servía de agente de enlace con los elementos de Barcelona, y Piedad Talageram, que preparaba la huida de los encartados. Esta última pertenecía a las Organizaciones fascistas.

Los individuos declarados soldados y que han sido detenidos son ocho. Todos ellos han ingresado en la cárcel.

Leed y propagad

FRAGUA SOCIAL

En los frentes vascos prosigue la lucha contra la invasión extranjera

SANTANDER.—En los frentes vascos nuestras fuerzas reanuncian golpes de mano, que se desarrollan durante la jornada de ayer arrollaron con éxito para nuestras armas. En los sectores de Vainosa y Somorrostro las baterías extranjeras cañonearon con insistencia nuestras posiciones de vanguardia sin causarnos bajas. En los frentes montañoses hubo escasa actividad.

La aviación extranjera voló sobre nuestras posiciones de Lanesota y Caldeas, a escasa altura, disparando sus ametralladoras contra nuestras fuerzas, sin causarnos daños.

Hoy se ha presentado en nuestras filas un soldado del décimo escuadrón de Villarrobledo. Manifiesto que abandonaba el campo faccioso avergonzado al ver los mandos militares en manos extranjeras.

Frontón Valenciano

Sábado 3, a las 4,15 de la tarde

Primer partido
Carabhalaga - Galarraga (Del 10) rojos, contra
Agustín - Goenaga II (Del 10) azules

Segundo partido
Caacategui Hermanos (Del 10) rojos, contra
Eunadio II - Unanue (Del 10) azules

Quiniela
GOENAGA - MARCUE - FIDEL - URRUTIA

Tercer partido
Un...tia - Trece I (Del 11) rojos, contra
Fidel - Marcue (Del 10 1/2) azules

Trinquete Pelayo

Sábado 3, a las 4,30 de la tarde

dos partidos
PRIMER PARTIDO
FUENTES y ARANDA (Rojos)

contra
BENISA y PEIRO II (Azules)

SEGUNDO PARTIDO
CHELAT y JULIET (Rojos)

contra
FUSTER y LIMONERO (Azules)

BAR PILARETA

S O C I A L I Z A D O

El mejor surtido en tapas

Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13

::

TEL. 16427

Nostratos

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, viernes 2 de julio de 1937

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Valencia, Grao y Cabañal, mes.....	3,00
" " " trimestre.....	9,00
Resto de España, trimestre.....	10,50
Extranjero, idem.....	18,00
" semestre.....	36,00
" año.....	72,00

TELEFONOS
Redacción, 14188 - Administración, 19268
Avenida Blasco Ibáñez, 4, 2.º
VALENCIA
Número suelto:
15 céntimos

Los comentarios de la Prensa francesa al conflicto español

En general, se reconoce que debe dejarse sin efecto el embargo sobre la venta de armas

PARIS.—La Prensa se ocupa esta mañana, en sus comentarios, de la actitud de Alemania e Italia en el conflicto español.

El "Petit Parisien" dice: "Continuar el control de los dos contra la voluntad de los dos Estados totalitarios sería llevar al extremo la tensión diplomática, que amenaza ya la paz. Ni Londres ni París piensan en ello. Los Gobiernos francés y británico no proyectan tampoco una intervención activa en España, pero pueden derogar la limitación que, en virtud de los acuerdos de la "no intervención", habían sido impuestos y dejar libre curso a las obras de ayuda que se manifestaron al comienzo del conflicto español, sobre todo en favor del Gobierno legal, y que podrían actuar todavía, si fuese levantada la prohibición, acarreado en España un cambio completo de la situación."

"L'Ami du Peuple" dice: "Las dictaduras deben saber, por una parte, que el acuerdo franco-británico es indestructible, y, por otra, que cualquier peligro exterior provocaría la unión total de los franceses. A este respecto, la unidad que se manifestó ayer en la Comisión de Negocios Extranjeros debe servir de lección."

"L'Époque" escribe: "Desde hace algún tiempo el dic-

tador italiano parece tropezar en su propio país con graves dificultades interiores. Los padrones de impuestos han sido quemados en las plazas públicas de diversas ciudades. Italia, pobre, soporta difícilmente el peso de su inmensa y costosa conquista abisínia y de su larga aventura española. ¿Se ha abandonado Mussolini a la idea insensata de hacer a Inglaterra una guerra preventiva antes de que ésta termine el rearme? ¿Está dominado por obsesiones imperiales de convertirse en un César o un Bonaparte, obsesiones que, según se dice, trabajan actualmente los cerebros de ciertos fascistas? El hecho es que los diplomáticos ingleses y franceses han creído descubrir en él mayor encarnizamiento y más reservas mentales que en los alemanes."

"L'Humanité" dice: "Si, hace poco, no ha bastado la aprobación de veinticuatro potencias para hacer aplicable el plan francoinglés, Francia debe anunciar inmediatamente su resolución de restablecer las relaciones normales con España, mientras la "no intervención" no sea eficaz y mientras Alemania e Italia no hayan suscrito un programa inmediatamente realizable y severamente controlado de retirada de sus fuerzas expedicionarias."

La Prensa inglesa, al comentar la actual política del Comité de No Intervención, no se recata de presentar la gravedad latente

LONDRES.—El "Times" dice: "En Berlín y Roma parece haberse mantenido la esperanza de que sería posible combinar la política de "no intervención" sin control naval con el reconocimiento de los derechos de beligerante a los contendientes españoles. Es preferible declarar claramente que no hay ninguna probabilidad de que Francia y la Gran Bretaña consientan semejante solución. Sería, en efecto, echar una mancha de parcialidad. La frontera francesa continuaría estando cerrada, mientras que Franco podría, esperar las ventajas de su derecho de beligerante para organizar el bloque, la lucha contra el contrabando y la visita de navios. No es posible asegurar que Francia e Inglaterra estén dispuestas a continuar la "no intervención" sin el apoyo del control. Si las proposiciones franco-inglesas no son aceptadas en la sesión que celebra hoy el Comité, reservarán su actitud en cuanto al conjunto del sistema de la "no intervención". Se cree en Londres que Alemania e Italia harían bien en recordar cuán fácilmente podrían llegar armas al Gobierno español si la "no intervención" fuese abandonada."

—El "Morning Post" indica que Ernesto Wermann, consejero de la Embajada alemana, y Guido Gro-

lla, consejero de la italiana, salieron de Londres para consultar a sus respectivos Gobiernos, y añade que posiblemente los representantes alemán e italiano pedirán un aplazamiento de la reunión de hoy en caso de que ambos consejeros no hayan regresado a tiempo. El órgano conservador dice poder indicar que el Gobierno inglés aceptaría indudablemente el aplazamiento "a condición de que se fijara una nueva fecha muy próxima". "El Gobierno británico —añade el periódico— insistiría probablemente, en tal caso, para que la fecha fijada fuese la del 6 de julio como límite, pasada la cual Francia e Inglaterra se considerarían en libertad para escoger la actitud que les pareciera mejor."

—El "Daily Herald" dice: "Chamberlain y Eden tendrán el apoyo de la nación inglesa en la nueva firmeza de que tienen intención de dar pruebas; pero esta firmeza no debe limitarse a una sencilla advertencia si las potencias fascistas persisten en su negativa, y entonces habría que adoptar inmediatamente medidas que significaran, no sólo el levantamiento del embargo sobre las armas, sino la posibilidad para el Gobierno español de recibir, de hecho, estas armas."

Los fascistas nipones interesan de su Gobierno la ruptura de relaciones con la U. R. S. S.

TOKIO.—La Agencia Domei anuncia que la Asociación de Defensa de los intereses japoneses en el Amur ha enviado al príncipe Konoye y a los ministros de Negocios Extranjeros, de la Guerra y de Marina una petición solicitando especialmente del Gobierno "la ruptura de las relaciones diplomáticas con la U. R. S. S., y que se invite al país a apoyar a la diplomacia nipona para la reivindicación de los legítimos intereses del Japón."

Canalladas hitleristas

El Führer reprocha a Inglaterra el no reconocimiento del Gobierno faccioso

BERLIN.—El examen de la propuesta inglesa para asegurar el control de la "no intervención" en España no ha aportado ningún elemento a la situación. Esta es la impresión recogida en los círculos oficiosos berlineses. Las objeciones

hechas en Londres el martes por von Ribbentrop subsisten con toda su fuerza, y, por otra parte, Alemania mantiene su punto de vista: Inglaterra y Francia deben tomar la iniciativa de nuevas proposiciones que permitan salir del actual callejón sin salida. Hace responsable de la presente situación a ambas naciones occidentales, a causa de su actitud en el asunto del "Leipzig", y añade que el control ejercido por las dos potencias, que continúan tratando al Gobierno Franco como faccioso y reconocen, en cambio, al de Valencia, no ofrece garantía alguna de imparcialidad.

En los círculos alemanes causa extrañeza que el Gobierno británico, con su sentido realista, tan frecuentemente demostrado, tarde tanto en acomodarse a lo que se ha hecho inevitable, es decir, el reconocimiento de Franco.

Establecimiento de un nuevo servicio aéreo comercial trasatlántico

NUEVA YORK.—Hoy se hará el primer ensayo de servicio comercial trasatlántico. Dos aviones saldrán de Nueva York y otro de Southampton. El itinerario pasa por Botwood, Terranova, Irlanda y Southampton, en los dos sentidos.

El rastro de los Borbones

LA HABANA.—El sábado se casará el titulado conde de Covadonga con la señorita María Rocafort. Sólo asistirán al acto unos amigos, y actuarán de testigos el dictador Batista, el presidente Laredo y el general español Monteverde.

Los propósitos japoneses

TOKIO.—El portavoz del Ministerio japonés de Negocios Extranjeros, hablando de los incidentes del Amur, ha declarado: "Están liquidados. No tenemos la intención de hacer la guerra a la U. R. S. S., a no ser para defendernos."

En la Cámara de los Comunes

Eden dice que no puede hacer declaración alguna, en lo que respecta al no cumplimiento del control

LONDRES.—A primera hora de la mañana ha celebrado sesión la Cámara de los Comunes. El líder laborista, Attlee preguntó al Gobierno si había llegado a una decisión, de acuerdo con el Gobierno francés, para mantener el control naval en las costas españolas después de la retirada de las flotas alemana e italiana.

El Sr. Eden contestó que en la última reunión celebrada por el Comité de No Intervención lord Plumouth hizo, en nombre del Gobierno inglés, una declaración, en la que trazó, a grandes rasgos, ciertos proyectos susceptibles de reconstruir el plan de observación naval. "Se espera —añadió— que los Gobiernos alemán e italiano estén en la mañana de hoy en condiciones de someter al Subcomité sus tesis en cuanto a estas proposiciones."

A otra pregunta de Attlee contestó el Sr. Eden: "El Gobierno británico ha insistido siempre, y continuará insistiendo, para la retirada de los combatientes extranjeros de España." Respondiendo a una tercera pre-

La U. R. S. S. renueva su protesta por el hundimiento de una cañonera por los nipomanchúes

Litvinoff, reclama adecuadas compensaciones por los daños materiales y por los muertos y heridos

MOSCU.—No se ha registrado ningún hecho nuevo en la situación creada con motivo de la escaramuza habida en el Amur entre embarcaciones soviéticas y nipomanchúes.

Litvinoff y el embajador japonés han celebrado una entrevista que ha durado tres horas, terminada la cual fué facilitado un comunicado que dice especialmente:

"Litvinoff renovó su protesta contra el empleo, sin precedentes, de fuego de artillería hecho desde la orilla manchú contra embarcaciones soviéticas, subrayando las graves consecuencias que podría acarrear semejante acto inusitado en tiempo de paz. Afirmó el derecho del Gobierno soviético de reclamar la adecuada compensación por los daños materiales y por los muertos y heridos."

Durante la entrevista, Litvinoff reiteró la proposición de la retirada de ambas partes que da inmediata de las fuerzas armadas y embarcaciones de ambas partes que se hallen en las islas. Prometió que los Soviets retirarían la fuerza y los navios a partir del viernes siempre y cuando los nipomanchúes prometan hacer lo mismo.

Reiteró también la propuesta de entablar negociaciones para una nueva demarcación de la frontera fluvial del Amur, origen del incidente.

El embajador del Japón mantuvo la posición según la cual los Soviets son los responsables de la tirantez por haber sido los prime-

ros en enviar fuerzas para ocupar ilegalmente las islas y haber enviado asimismo embarcaciones a aguas manchúes. Pidió que se vuelva al "statu quo", es decir, que sean retiradas las fuerzas soviéticas, y expresó dudas acerca de la presencia actual de "cutters" manchúes en la zona en litigio.

Litvinoff insistió en la retirada bilateral y declaró que si se comprueba la ausencia de "cutters" manchúes, las patrullas de embarcaciones soviéticas serán también retiradas, liquidándose así el incidente.

El grupo parlamentario colonista polaco habla de reivindicaciones colonistas

VARSOVIA.—Hablando ante el grupo parlamentario de colonización y emigración, el ministro de Comercio ha puesto de relieve la necesidad de establecer un programa político polaco relativo a las materias primas, y ha hecho resaltar las reivindicaciones polacas en lo que se refiere a la cuestión colonial.

Contra el aumento ilegal de las subsistencias

PARIS.—El "Journal Officiel" publica un decreto tendiendo a prevenir y reprimir todo aumento ilegal de los precios.

El decreto crea en el Ministerio de Hacienda un Comité Central de Vigilancia de los Precios. Los infractores serán castigados con penas de cárcel de uno a seis meses y multas de 500 a 10.000 francos.

Bueno... ¿y qué?

El ministro de Francia, en Lisboa, se entrevista con el dictador

LISBOA.—El ministro de Francia Leroy ha celebrado una conferencia con Oliveira Salazar, en la que trataron del conflicto español.

RECONSTRUCCION COLECTIVA

Reparaciones de toda clase de máquinas de escribir y calcular
Av. 14 Abril, 16, bajo
TELÉFONO 13560

Desde las once de la mañana están reunidos los «cuatro» de la no intervención

Pero hasta ahora, no se han podido hacer pronósticos

españolas, ha comenzado a las once y cuarto en el Foreign Office.

Se había pensado en aplazar hasta el martes la discusión de hoy en el caso de que los embajadores alemán e italiano no recibieran instrucciones definitivas. Parece, sin embargo, que no se hará así porque el consejero alemán Woermann ha llegado a tiempo de Berlín, a donde había ido para traer a von Ribbentrop las últimas impresiones de su Gobierno.

Antes de comenzar la sesión, Eden recibió en el Foreign Office al embajador de Francia, con el que conferenció durante una hora.

A última hora de la mañana se anuncia que Guido Grolla, consejero de la Embajada italiana en Londres, ha llegado a las once, en avión, procedente de Roma. Inmediatamente se trasladó al Foreign Office, donde ya estaba reunido el Subcomité.

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

TODOS LOS DIAS

¡¡Formidable éxito!!

Joaquín Murrieta

en español, por Warner Baxter

La conocida historia del célebre guerrillero español

Olympia

ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

LUNES PROXIMO:

EN ESPAÑOL

MIRNA LOY y SPENCER TRACY

en

JAQUE AL REY

Pugilato de astucia... Carrera de aventuras... y al final, el amor...

Apasionante romance de amor entre el agente secreto de un trust de ladrones y su perseguidor...

Quiso burlar la astucia de una aventurera, pero... "se equivocó"